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SITZUNGSPROTOKOLL VOM 13. APRIL 2023 
 
Anwesend: 
Susanne Kirov (SL), Esther Ackermann, Stefanie Böckli, Sybille Bosshard, Jenny Cescon, Fabienne Haas, Nicole Hügli,  
Mirjam Jericke, Salome Locher, Reto Müller, Annika Obergfell, Nathalie Penik, José Rodriguez, Caroline Ruppanner,  
Sändy Schaufelberger, Sonja Schlapbach, Doris Thommen 
 
Entschuldigt: 
Elisabeth Weidmann (SP), Mengia Hoffmann, Tino Matschewski, Claudia Schmohl-Sommer, (Keer)Thana Satchithanantham, 
Emily Stauffer, Derya Talipoglu, Simone Trachsler, Daniela Wittensöldner, Silvia Zeindler 
 
 

1. Vorstand ER 

Diverse Informationen des Vorstands 

 Das Protokoll vom 26. Januar 2023 wird angenommen.  

 Bushaltestelle Steinwiesstrasse   
Der Vorstand informiert über den aktuellen Stand.  
Seit den Sportferien stehen an der Bushaltestelle am Mo, Mi und Fr Mittag jeweils eine Klassenassistenz. Die Eltern der 
Buskinder wurden mit einem Schreiben informiert. Weiter hat die Schulleitung um Unterstützung durch die Eltern 
gebeten für Di und Do. Auf Nachhaken des Elternrates haben die meisten Eltern entweder eine Rückmeldung gemacht 
oder sich für einen Einsatz zur Verfügung gestellt. Besten Dank! 

Ziel ist es an der Sitzung vom 8. Juni 2023 der Schulleitung und dem Leiter Bildung die gesammelten Erkenntnisse 
bezüglich der Bushaltestelle mitteilen zu können, damit hoffentlich die angezeigten notwendigen Massnahmen auf das 
neue Schuljahr umgesetzt werden können. 

Erste Rückmeldungen von den Assistenten und Eltern: die Kinder nehmen Aufsichtspersonen ernst, sind interessiert und 
schätzen deren Anwesenheit. Eltern haben bereits einige gefährliche Situationen gesehen und Präsenz zeigen müssen. 
Gemäss der Schulleitung (SL) mussten bisher jedoch noch keine Sanktionen ausgesprochen werden. Die Aufgabe der 
Aufsichtspersonen ist zu beobachten und bei gefährlichen Situationen zu intervenieren. Die Schulassistenzen tragen eine 
Leuchtweste und jeweils am Mittwoch fährt eine Assistenz offiziell im Bus mit den Kindern mit. 
 

 ER-Homepage  
Wie an der letzten Sitzung besprochen, sind folgende Arbeitsgruppen gebeten, einen kurzen «Werbe-Text» über ihre AG 
für die Homepage an José zu senden.  
- AG Freizeitangebot  
- AG Herbstfest 
- AG Umwelt & Ökologie 
- AG 1-2-Stei 

Alle Arbeitsgruppen sind zudem gebeten, Dokumente auf der ER-Homepage zu überprüfen, veraltete Unterlagen via José 
löschen und aktuelle oder neue Dokumente und Vorlagen ebenfalls via José online stellen zu lassen. Danke! 
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2. Mitglieder & Vakanzen 

Vakanzen im Vorstand: 

  Nachfolge ER-Präsident/in 

 Nachfolge Aktuar/in  

Der Vorstand informiert, dass diese beiden Ämter ab dem neuen Schuljahr neu zu besetzen sind. Interessierte dürfen sich 
gerne bei Sonja Schlapbach melden. Gemäss ER-Reglement muss man kein Klassenvertreter sein, um im Vorstand 
mitwirken zu können, man muss aber ein Elternteil eines Kindes der Schule Steinacker sein.   
 
Vakanzen in den Arbeitsgruppen: 

 AG Räbeliechtli 

 AG Velotag 

 

3. Neuigkeiten der Arbeitsgruppen (AG) 

AG Freizeitangebot (Jenny & (Keer)Thana) 
MakerSpace: Die Premiere fand am 15. April 2023 für 4. – 6. Klässler im Schulhaus Steinacker statt. Die anwesenden 
Kinder hatten mit viel Eifer und Engagement mitgewirkt und haben vielfältige Produkte hergestellt.  
Der ER dankt Thomas Ruppanner, Initiant von MakerSpace an der Schule Steinacker, herzlich für sein Engagement!  
Weitere Anlässe sind für den Herbst/Winter 2023/24 bereits in Planung. Die entsprechenden Klassen erhalten zu 
gegebener Zeit eine Einladung. Bastelmaterial-Spenden sind auch stets willkommen. Details sind zudem folgender 
Homepage zu entnehmen: https://makerspace-steinacker.ch/ 
 
Der Scooter-Workshop ist für den 21. Juni 2023 geplant. Die Einladungen werden den entsprechenden Klassen nach den 
Frühlingsferien verteilt.  
 
Sackmesser-Schnitzkurs wir aufgrund anderer Angebote seitens ER im Moment nicht weiterverfolgt.  
 
AG 1-2-Stei (Nicole & Fabienne & Mirjam) 
Die nächste 1-2 Stei Zeitung wird in den kommenden Tagen verteilt und enthält einen Beitrag zum Elterncafé sowie der 
Info, weshalb der Kaffee kostet und was wir mit dem Betrag finanzieren. 
 
AG Elternbildung (Jenny & Doris) 
Ausblick, der nächste Vortrag findet am 23. Mai 2023 zum Thema «Mobbing erkennen und effizient vorbeugen» statt.   
 
AG Räbeliechtli (Silvia & Jenny) 
Es wird ein neues Mitglied gesucht. Der VVP wird in den Sommerferien mit der AG Kontakt aufnehmen bezüglich 
Räbenbestellung fürs Schnitzen.  
 
AG Umwelt & Ökologie (Caroline & Daniela W. & Sybille) 
Die Idee einer Thek-Sammelaktion besteht seit längerer Zeit. Am Mittwoch-Nachmittag, 10. Mai 2023, findet nun  
ein Thek-Bazar auf dem Schulhausareal Mettlen für alle Pfäffiker Kinder statt. Die AG hilft bei der Organisation dem 
Elternforum Mettlen. Im Anschluss an den Basar werden Theks gesammelt, die an diesem Tag keinen neuen Besitzer 
finden konnten und an eine Hilfsorganisation (Gain Switzerland) übergeben. Diese transportiert regelmässig Schultheks in 
Projektländer (https://www.gain-switzerland.ch/de/mitmachen/helfen-macht-schule/). 

  



 

 3

 
AG Herbstfest (Claudia & Esther & Sändy) 
Die AG wird im Mai mit den ehemaligen Organisatorinnen eine Übergabe machen und mit der Planung beginnen. Wie 
jedes Jahr wird der ER auf die Unterstützung vieler Eltern angewiesen sein, die für das Fest Köstlichkeiten backen oder bei 
der Betreuung der Büffets mithelfen. Eine Helferliste wird zu gegebener Zeit versandt. Die AG freut sich bereits im Voraus 
auf viele engagierte Helfer!  
 
AG Elterncafé (Fabienne & Salome & Sonja & Sändy)  
Die AG freut sich, dass sie am Elterncafé während des Besuchsmorgens vom 17. März 2023 einige Kaffees verkaufen 
durften. Die anwesenden Eltern haben das Angebot geschätzt und auch die Bezahlmöglichkeit via Twint war dieses Mal 
gefragt.  

AG Velotag (Esther & Simone) 
Aktuell gibt es keine News, der nächste Velonachmittag ist für 2024 geplant.  

 
 
4. Informationen der Schulleitung (SL) 

 
Klärung Fahrverbot Steinackerweg 
Folgende Information haben wir von der Gemeinde erhalten: 
Das allgemeine Fahrverbot wurde auf Begehren von Anwohnern im April 2020 entfernt. Verbote werden nur realisiert, 
wenn die Einschränkungen durchgesetzt werden können. Dies ist beim Steinackerweg nicht der Fall. Zudem können sich 
Zufussgehende und Radfahrer (auf dem verbreiterten Weg) problemlos kreuzen. 
 
Nachtrag zur Anfrage der letzten ER-Sitzung bezüglich Medienschulung für Eltern  
Am Montag, 3. und Dienstag, 4. April 2023 fanden die Infoabende zum Umgang mit digitalen Medien statt. Die 
Informationen bzw. die Einladung dazu wurden Mitte März in ganz Pfäffikon den Schülern der 4. bis 7. Klassen verteilt. 
Die SL hat an der letzten Elternratssitzung vorinformiert, dass solche Infoveranstaltungen geplant seien. Leider wurden 
die beiden Abende jedoch nur sehr spärlich besucht.  
 

Antworten auf Elternanfragen 

A) Gefahren auf dem Schulweg  
Auf dem Schulweg sind Kinder diversen Gefahren ausgesetzt. Es ist uns bewusst, dass der Schulweg in der Verantwortung 
der Eltern liegt. Dennoch lautet unsere Frage, ob und wie weit (z.B. beim Besuch des Polizisten) die Kinder dahingehend 
sensibilisiert werden, dass auf dem Weg u.a. nicht in fremde Autos eingestiegen werden darf oder dass sie niemals mit 
fremden Personen mitgehen dürfen? Sieht der Unterricht vor (sei es im Kiga oder in der Primarschule), dass z.B. Bücher zu 
diesem Thema gemeinsam mit den Kindern angeschaut und besprochen werden, die diese Gefahren den Kindern aufzeigen 
und näherbringen?  
 
Antwort Schulleitung 
Die Polizei hilft Kindern und Jugendlichen dabei, Gefahren im Strassenverkehr frühzeitig zu erkennen. Sie besuchen 
Kindergarten- und Schulklassen und halten Lektionen zur Verkehrssicherheit. Denis Flury (Kinder- und Jugendinstruktion 
Kantonspolizei) thematisiert das «nicht zu Fremden ins Auto steigen» im Rahmen seiner Besuche im Kindergarten.  
Die Elternbroschüre «Kinder im Umgang mit Unbekannten» der Kantonspolizei gibt zudem wertvolle Verhaltenstipps. 
 
 
Die nächste ER-Sitzung findet am Donnerstag, 8. Juni 2023, statt. 


